



В восьми российских регионах явка превысила 50%. Семь из них — рекордсмены по количеству голосов за Путина и явке на прошлых президентских выборах

20:54, 15 марта 2024,

Новая газета Европа



По данным первого из трех дней голосования явка в восьми регионах составила от 50% до 75%, **сообщает** ЦИК. Семь из этих регионов показывали самые высокие результаты голосования за Владимира Путина и явку на президентских выборах 2012 и 2018 годов, обратила внимание «Новая газета Европа».

Больше половины голосов уже якобы отдали жители **Белгородской и Кемеровской областей, а также Еврейской автономной области, Кабардино-Балкарской и Чеченской республик, Чукотского и Ямало-Ненецкого автономных округов и республики Тыва.**

В 2018 году лидерами по явке на президентских выборах были Ямало-Ненецкий АО, Тыва, Чеченская и Кабардино-Балкарская республики. Там явка была больше 90%, притом, что средняя явка по стране тогда составила 67%. Почти по 90% голосов жители этих регионов якобы отдали Владимиру Путину. Явка в Кемеровской области тогда составила около 83%, на Чукотке — чуть больше 82%.

На участках «электоральных султанатов», в том числе в Кемеровской области, на которых в 2018 году **наблюдали** корреспонденты РБК, итоговый результат отличался от среднего по региону: явка была ниже, а голосов за Владимира Путина — меньше. Это может означать, что результаты там были сфальсифицированы.

В Еврейской автономной области в 2012 и 2018 годах явка не превышала 61%, а за Путина голосовало не больше 67%. Сейчас эта область тоже входит в число регионов с самой высокой явкой.

ЦИК сообщил и о высокой явке на оккупированных территориях — в Херсонской, Запорожской, Луганской и Донецкой областях.

«Все голоса, отданные досрочно, складываются с первым днем голосования, — говорит электоральный эксперт, пожелавший остаться анонимным. — [Регионы-лидеры по явке] можно разделить на несколько групп. [На четыре оккупированные территории приходится] около 2 млн [избирателей]. Чукотка и ЯНАО — северные труднодоступные [регионы] при маленькой численности населения. В этих группах может быть много «досрочки»

А Тыва, Кузбасс, Чечня — электоральные султанаты, где просто придумывают [такое число], что не исключает этого и в других группах [с самой высокой явкой]».

Общая явка избирателей на выборы по всей России превысила 35% только за первый из трех дней голосования.

ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



[На некоторых УИКах в Белгородской области явка составила около 80%, а во всем регионе — 50% в первый день](#)

Высокая явка была и в других приграничных областях

19:03, 15 марта 2024, Андрей



[Коктейль Молотова, зеленка и очередь на ДЭГ. Первый день голосования на выборах президента России](#)

Главное

08:03, 15 марта 2024, Новая газета